Итоговая проверочная работа по истории Средних Веков, 6 класс
1 вариант
1. В каком году возникло государство франков?
а) в 476 г.    б) в 480 г.    в) в 500 г.   г) в 526 г.
2. Самым известным правителем Византии был
а) Юстиниан             б) Хлодвиг         в) Карл Великий         г) Симеон Гордый
3. Объединение ремесленников в средневековых городах называлось
а) цех           б) орден          в) гильдия        г) сословие
4. К какой ветви славян относятся болгары?
а)  восточной     б) южной     в) западной
5. Что из перечисленного не является причиной организации Крестовых походов?
а) стремление участников похода освободить Святую землю         б) стремление разрушить Константинополь
в) желание церкви расширить своё влияние                                   г) желание феодалов получить новые земли
6. Индульгенция – это
а) грамота об отпущении грехов;       б) церковный суд против еретиков;       
в) человек, критикующий церковь;      г) налог с крестьян в пользу церкви.
7. Сейм – это органы сословного представительства в
а) Англии      б) Испании      в) Чехии     г) Франции
8. Представители каких слоёв населения входили в состав группы умеренных гуситов?
а) крестьяне     б) богатые купцы      в) феодалы     г) обедневшие рыцари
9. 1337 год – эта дата означает в истории
а) начало Столетней войны                             б) захват крестоносцами Константинополя    
в) захват Крестоносцами Иерусалима              г) завоевание Англии норманнами 
10.Узнайте понятие:
а) человек на службе короля, владелец земельного участка с крестьянами - …
б) распад единого государства на несколько политически независимых владений  - … 
в) титул правителя арабского государства - …
11.Кому принадлежат слова? С каким историческим событием они связаны?
 «Предпримите путь ко Гробу Святому; исторгните ту землю у нечестного народа и подчините ее себе…  Пусть вступят в справедливый бой, который даст в изобилии добычу... В случае кончины на сухом пути, или на море, или в бою, да будет отпущение грехов!» 
12. Установите соответствие:
	1) Первое сословие
	а) граф	г) рыцарь

	2) Второе сословие
	б) аббат	д) торговец

	3) Третье сословие
	в) горшечник               е) епископ


13. Установите соответствие:
	1) Харун-ар-Рашид
	А) первый король франков

	2) Ян Жижка
	Б) халиф, персонаж сказок «Тысяча и Одна ночь»

	3) Хлодвиг
	В) руководитель народного войска французов во время Столетней войны

	4) Жанна Д’Арк
	Г) руководитель таборитов во время Гуситских войн


14. Прочитайте текст и определите, о ком или о чём идёт речь:
«Барон Карл принял ветвь  дерева и сказал: «С этого времени я буду служить  графу Вильгельму и никому более….»»
Вильгельм - ______                        Карл - ________
15. Прочитайте два отрывка «Из описаний владений одного монастыря». Определите, какой из фрагментов относится к барщине (1), а что – к оброку (2).
        а) Согласно обычаю, в течение трех дней еженедельно в течение всего года крестьянин обрабатывает участок господского поля. В жатву убирает на нем урожай, а во время сенокоса косит стог сена, работает в барской усадьбе. 
        б) Крестьянин Видрад платит за свой надел одну свинью, фунт льна, трех кур, 18 яиц; доставляет 5 телег навоза со своего хозяйства; 12 раз привозит по охапке дров; печет хлеб и варит вино.
16. Заполни пропуски в тексте:
В ____(1) году христианская церковь распалась на 2 части. Во главе католической церкви стоял ____(2), а во главе ____(3) – Патриарх. Для борьбы с ____(4) католическая церковь создала церковный суд - ____(5). 
17. Найди общие и различные черты в понятиях «сословная монархия» и «абсолютная монархия»

Итоговая проверочная работа по истории Средних Веков, 6 класс
2 вариант
1. В каком году пала Западная Римская империя?
а) в 476 г.    б) в 410 г.    в) 455 г.   г) 395 г.
2. Основателем государства франков был:
а) Карл Великий              б) Теодорих Великий                 в) Аларих             г) Хлодвиг
3. Объединение ремесленников в средневековых городах называлось
а) цех           б) орден          в) гильдия        г) сословие
4. К какой ветви славян относятся чехи?
а)  восточной     б) южной     в) западной
5. Что из перечисленного не является причиной Столетней войны?
а) претензии английского короля на французский престол; б) стремление Франции к завершению объединения
в) наличие во Франции владений английского короля       г) эпидемия чумы в Европе
6. Десятина – это
а) грамота об отпущении грехов;       б) церковный суд против еретиков;       
в) человек, критикующий церковь;      г) налог с крестьян в пользу церкви.
7. Кортесы – это органы сословного представительства в
а) Англии      б) Испании      в) Чехии     г) Франции
8. Представители каких слоёв населения входили в состав таборитов?
а) крестьяне     б) богатые купцы      в) крупные феодалы     г) обедневшие рыцари
9. 1204 год – эта дата означает в истории
а) начало Столетней войны                             б) захват крестоносцами Константинополя    
в) захват Крестоносцами Иерусалима              г) завоевание Англии норманнами 
10.Узнайте понятие:
а) земля с крестьянами, которая даётся за службу королю - …
б) войны между феодалами одного государства - …
в) форма правления, в которой королевская власть опирается на представителей сословий - …
11. Кому принадлежат слова? С каким историческим событием они связаны?
 «Если вы, король Англии, не сделаете так, то я беру на себя руководство войной и, где бы ни настигла ваших людей во Франции, я заставлю их уйти волею или неволею… Я послана сюда Богом, небесным королем… чтобы выгнать вас из всей Франции…»
12. Установите соответствие:
	1) Первое сословие
	а) монах	г) купец

	2) Второе сословие
	б) кузнец	д) Папа Римский

	3) Третье сословие
	в) барон                        е) герцог


13. Установите соответствие:
	1) Юстиниан
	А) чешский учёный, священник, выступавший против богатства церкви

	2) Мухаммед
	Б) вождь норманнов, ставший королём Англии

	3) Ян Гус
	В) основатель ислама

	4) Вильгельм Завоеватель
	Г) император Византии


14. Прочитайте текст и определите, о ком или о чём идёт речь:
«Барон Томас дал понять всей округе, что рыцарь Альфред служит и подчиняется ему и только ему»
Томас - ______                        Альфред - ________
15. Прочитайте отрывки из «Капитулярия о поместьях». Определите, какой из фрагментов относится к барщине (1), а что – к оброку (2).
а) Из постного ежегодно посылать для нашего стола: овощи, рыбу, сыр, масло, мёд, горчицу,  уксус, пшено, просо, зелень, сушёную и свежую, редьку и ещё репу, воск, мыло и прочую мелочь...
б) Чтобы давильни в поместьях наших хорошо были устроены, и о том должны заботиться     управляющие, чтобы виноград наш никто давить  ногами не смел, но всё должно быть опрятно и по чести
16. Заполните пропуски в тексте
В ____(1) году образовалось Испанское королевство в результате объединения королевств ____(2) и ____(3). Этому предшествовал долгий процесс отвоевания испанцами-христианами территорий, которые захватили ____(4), который называется ____(5). 
17. Найди общие и различные черты в феодально-раздробленном и централизованном государствах
